

# La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO LIBERTARIO

AÑO XXV. Número 8106

Número actual . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . 3'00  
Extranjero, al año . . . 50'00

## PLATICAS EDIFICANTES

### Los dictadordillos rojos

#### COPIA Y PLAGIO

Todas las noches acuden invariablemente a su minúscula tertulia de la puerta del café, nuestros ya conocidos y esclarecidos entre las clases conservadoras semi-aristocráticas, Perico y Luis.

— Ya habrás visto —decía la otra noche, con tono de enojo Perico— que nuestra conversación acerca del duque de Almenara Alta, fué sorprendida por un periodista de esos de la izquierda que la trasladó a su periódico, sin quitar punto ni coma. Menos mal que no lo sofisticó, según acostumbran casi siempre.

— No me hables —contestó Luis— que estoy indignadísimo. Cuando me exhibieron el papelucito y pude leerlo cojí un hinchón monumental.

— Debes tener, más calma. Hay que acostumbrarse a esas cosas y saber disimular, que si te conocen el enfado aún disfrutan más y se ríen mejor.

— ¿Qué quieres? No lo puedo remediar. Me carga que se metan en nuestras cosas esos hombres innovadores que claman por la libertad trocada en libertinaje, que con sus doctrinas de odio sólo pretenden encender el fuego exterminador de la rebeldía, creyendo que en él podrán aposentar sus ollas para espumarlas. Los que todo lo fían de la revuelta y la estridencia.

— Me dejás asombrado con tus elocuentes frases. Te ha salido el párrafo algo ridículo, pero retumbante de verdad.

— Es que me sopla fiero la inspiración cuando hablo de estas cosas, de esos perturbadores de doble que pretenden sofisticar con la greguería del escándalo el verdadero sentir del país, queriendo llevar a nuestra Patria a un caos. Los perturbadores de oficio que quieren sostener un estado de desorden, buscando a río revuelto sus mezquinas ganancias.

— Te repites algo, es verdad, pero para entretarte en estas cosas no estás mal.

— Es que hay que predicarle al pueblo y prevenirle para que sea capaz de evadir el yugo de esos dictadordillos ridículos y necios que por todo mérito pueden presentar una mordacidad sin límites y una desaprensión censurable. El individuo que particular o políticamente está comido de lacras, de vicios y defectos...

— Si! que a lo mejor le dejan como consecuencia la cabeza convertida en un melón y el estómago perdido para siempre.

— Déjame acabar. Aquel individuo de que te hablaba, sólo tratará de imbuir en los demás odio y bajas pasiones para tenerlos manumitidos a sus manejos de dictadordillo, incapaz de crear, que como los cuervos quieren la miseria y duelo de las batallas consumadas que han de permitir sus vicios y sus pasiones.

— Repito que estoy admirado de tu labia. Fuera de que no sabes lo que te pescas con la palabra manumisión, en todo lo demás has progresado de veras.

— Espera, que aun no he terminado.

— Ya vuelves otra vez a eso del río y de la revuelta. Te repites demasiado.

— Los voceros del desorden, los acudidores de los rompelápidas, para los que no hay más política que la de arrancar el áspera a su sardina para que impunemente y a dos carrillos pudieran devorar a España. Con muecas histriónicas de ofata, con lenguaje contorsionado y estriidente, claman y demandan una libertad política de expresión y entiendo por libertad el libertinaje de

— Por si, o por no, hay que probarlo. Las izquierdas antidiáficas son gentes ingenuas y de buena fe. Bien es verdad que andan escamados, porque se ha abusado ya de esta clase de recursos. Pero hay que probarlo, porque de otro modo, no sabemos qué registro hay que tocar.

— Ojalá salga bien la cosa, para mayor honra y gloria de nuestra sacrosanta religión y por la causa del orden y de la domesticidad.

— Confiamos en ello, y Díos sobre todo.

MAHON MARTES 1 JULIO 1930

Redacción y Administración:

CALE NUEVA.

### El verdadero programa

(De un artículo de Marcelino Domingo)

A los que todavía pierden lastimosamente el tiempo discutiendo sobre la cuestión del programa que ha de reírse la República y sobre la necesidad de diferenciar bien los mafiosos, para saber los propósitos de los unos y de los otros, les recomendamos la lectura del artículo de don Marcelino Domingo «El primer problema», que publicó *El Pueblo*, de Tortosa, el día 24 de mayo, del cual reproducimos los siguientes párrafos:

— Mira, Luis; las estridencias no se presencian, entiéndelo; se oyen, si acaso.

— En esas catilinarias izquierdistas, no hay en la mayoría de los casos más que bajas pasiones, ambiciones muchas veces bastardas e inconfesables.

— A mí no me la das, Luis; todos esos discursos inflamados que acabas de pronunciar no son obra tuya. Yo he leído eso en alguna parte.

— Sí; te seré franco, Perico. No es mío, lo he leído y me lo he aprendido de memoria porque me ha gustado y quiero con ello epatar a esos injeritos de propagandas de izquierda.

— Pues debes emplear otro lenguaje, créeme. Esas palabrotas y esas soñas no están bien para nosotros, porque resultan plebeyas. Fíjate. Eso está bien para los Delgado Barreto de menor cuantía; pero en nuestros labios son de mal gusto.

— Bueno, tendrás en cuenta tu observación, que al fin y al cabo tu sabes más que yo; pero es que me rebelo a la sola idea de que esos ganapanes de las izquierdas tengan que salirse con la suya. Llevo unos días fatales, puedes creerme. Mira tú que luchar tanto para ayudar a los seis años de Primo; conformarnos luego con Berenguer, por aquello de que aun mantiene bien sujetas las riendas, para venir a parar después en que pueda encargarse del poder ese Alba que tuvo que expatriarse para que no le dieran un disgusto irreparable, vamos, eso es mofarse de los hombres de orden, de las gentes que ponen la religión sobre todas las cosas. Tú sabes que no soy escrupuloso, que tengo la manga bastante ancha; pero no lo puedo aceptar, la verdad. Y se han conjurado de tal modo que hasta el nuevo duque de Maura parece dispuesto a prestar su ayuda al caciquillo de Valladolid.

— Esos son juegos de la política. — No es cosa de juego, no; porque aseguran que además de modificar a su manera la Constitución, quitando prerrogativas, se meterá con la propiedad y con el clero para darles gusto a los extremistas.

— No seas cándido, Luis. Déjame que me explique yo, que tengo experiencia. Alba se propone hacer, o que le hagan, un parlamento al que se llamará liberal, para calmar en lo posible las izquierdas. Entonces se entenderá con una terrible política anticlerical, confiando así deslumbrar a los babiecas. Pasará en estos varios meses, porque un gobierno liberal resiste mejor que los conservadores las acometidas de los republicanos y otra gente limpia. Y luego, en el instante de madurar el anticlericalismo, una pastoral portuna de los obispos provocará la caída del gobierno. Es la política clásica, la que se seguía en las últimas décadas antes del advenimiento de la patriótica Dictadura.

— Ya puede ser, ya. ¿Y tú crees que los republicanos y socialistas caerán en el lazo?

— Por si, o por no, hay que probarlo. Las izquierdas antidiáficas son gentes ingenuas y de buena fe. Bien es verdad que andan escamados, porque se ha abusado ya de esta clase de recursos. Pero hay que probarlo, porque de otro modo, no sabemos qué registro hay que tocar.

— Ojalá salga bien la cosa, para mayor honra y gloria de nuestra sacrosanta religión y por la causa del orden y de la domesticidad.

— Confiamos en ello, y Díos sobre todo.

### La racionalización de la industria de calçat

IV y último

Com ja hem servit en el transcurso d'aquest treball, l'agrupació vindrà a cobrir en part la llacuna què deixe entreveure l'absència del factor capitalista. La funció dels fabricants vindrà a donar un capital quelcom respectable. Les comeres podren fer-se en majors quantitats fent-les intermediàries peninsulars adquirint els materials directament de la fàbrica en benefici dels interessos de la agrupació.

Potrien creer-se estudi molts necessaris per a el desenvolupament de la indústria, però no cal oblidar que, fins fa poc el menys, no existia a Menorca una sola escola de patrocinio. Regularment s'anava a Sabadell, pobla ció que res té que veure amb la producció de calçat, doncs es ben sabut que les activitats d'aquesta indústria plessa son altre molt distints. Allí hi ha una bona escola de patrocinio, però que no n'existeix encara cap a Menorca, on, segurament, no n'existix encara cap a Menorca.

JACINTO

Redacció y Administració:

CALE NUEVA.

menorquina, seràs més important tota vegada que demés de la creació d'establiments de venda al públic, hom podrà arribar amb probabilitat d'exit l'exportació en grans escales de les classes fines a determinats països de l'Extrameridional (Palestina, Egipte, etcétera), l'Amèrica (Panamá, Brasil, etcétera) iix pòdrem presestar l'article amb igualitat de qualitat que la dels altres productors europeus, la qualitat de premsa podrà molt bé defensar-se ja que el França, Anglaterra, Estats Units, etc., obténs l'avantatge de produir-se totalment la primera matèria (entenent perells), això desavantatge que pesa sobre nosaltres, tota vegada que la major part de pells finals són de l'estrangeir, per redonar-se amb la diferència de jersals, ja que en ben sabut que en aquella països, per raó d'una major progressivitat, els jornals són superiors a els nostres, molt lògic si convenim que en aquest temps de vida accelerada la progressivitat va tenir ligadura amb el cost de vida. D'ixò en tenim exemple en Espanya mateix, observant la diferència de jornal i de cost de vida entre les poblacions més progressives i les de menys progressivitat.

Alò es el cas d'Anglaterra, per lo que afecta al calçat metàx que compre en més de 50 establiments oberts al públic de París. I a on es venen els articles procedents de les fàbriques d'Anglaterra, salven, naturalment, aquelles oportunitats en que els hi sortix més a compte comprar el calçat als fabricants de França metàx.

Mésgrat haber indicat que l'agrupació vindrà a ampliar la marca de l'alemany capitalista, devem convenir que, oix, seria en part tota vegada que els compromisos de la agrupació esdevindrien força superiors a les exigències de qualquera de les cases fisionades. L'ideal consistiria en estimular a les classes capitalistes per a que prestessin la seva ajuda a la tan necessària organització.

A les hores l'evolució d'aquesta indústria

JAUIME ALZINA

### NUESTRO CONCURSO

### Premio de estímulo para los redactores y colaboradores de "La Voz de Menorca"

### LA VOTACION

Terminada ya la publicación de los cinco artículos escogidos por el Jurado competente para que nuestros lectores elijan por sufragio universal el que ha de obtener el premio de doscientas cincuenta pesetas, establecido por un grupo de Amigos de La Voz de Menorca, se procede a la necesaria votación en la forma siguiente:

Tienen derecho a votar, no solamente los suscriptores, sino todos los lectores de nuestro diario; pero no pueden emitir más que un solo voto.

Para ello deben estampar su nombre con los dos apellidos y el domicilio en el boletín que se inserta más abajo, tachando los títulos de todos los trabajos elegidos por el Jurado excepto el que sea de la predilección del votante.

Deberán mandarse o entregarse los boletines en esta redacción, dentro de un sobre cerrado, y serán registrados scrupulosamente por orden de recepción.

Los suscriptores y lectores de fuera de la ciudad podrán entregarlos a sus nuestros correspondientes, quienes cuidarán de enviarlos, prontamente, y a falta de correspondencia, mandarlos con el sobre abierto franqueado con un sello de dos céntimos y tan pronto lleguen a nuestro poder se cerrarán sin mirar su contenido.

Deberán llevar todos los sobre la indicación *Para el concurso*.

A los cincuenta primeros votantes del artículo que resulte premiado se

les entregará como recompensa una obra literaria de autor conocido.

Tan pronto lleguen los sobre a nuestro poder se entregará a la Junta de Escrutinio, formada por los Presidentes de la Casa del Pueblo, Casino de Obreros de Unión Republicana y Ateneo Popular.

La votación se cerrará el día 5 del presente mes y el día siguiente, a las once de la mañana, la Junta de Escrutinio hará el recuento de los votos para proclamar el artículo que haya merecido el premio. El escrutinio será público, y se celebrará en la casa del Pueblo, pero solamente se conocerán los nombres de los votantes del artículo premiado, quemándose las demás papeletas.

Los señores presentes en la votación tendrán derecho de examinar cualquier boletín que les ofrezca alguna duda.

El premio de doscientas cincuenta pesetas será entregado el 14 de julio, en un acto público en la Casa del Pueblo, en el que se efectuará también el reparto de libros a los votantes a quienes correspondan y que quieran recogerlos. A cuantos no lo hayan recogido se les enviará luego a domicilio.

PARA EL MAYOR EXITO DE ESTE CONCURSO ORGAMOS A NUESTROS LECTORES TODOS SE SIRVAN EMITIR SU VOTO EN EL BOLETIN QUE SE INSERTA A CONTINUACION:

### Concurso de LA VOZ DE MENORCA

D. \_\_\_\_\_ domiciliado en \_\_\_\_\_  
calle \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ vota por el artículo que dejá en este boletín sin ninguna tachadura.

FIRMA DEL VOTANTE

### ARTICULOS SELECCIONADOS

La muerte de Gómez de Baquero, de C. Pons Catalá.

El libro. - Nuestro mejor amigo, de Jacinto.

Escuela única, de Gabriel Comas.

Un punto de discrepancia, de Tafavull.

Grupo de cuatro artículos, Error de los pesimistas, Error de los optimistas, La educación pacifista, Los E. U. de Europa, de M.

EL ESPECTÁCULO Y LA PIEDAD

SÓBRE LA CONVOCATORIA DE UNAS  
CORTES CONSTITUYENTES**Dos mil infelices niños enfermos  
de insolución**

Con este mismo título publica «El Magista Nacional» la siguiente información en su número correspondiente al 19 del mes de junio:

En la Avenida de María Cristina, de Barcelona, y organizada por el Comité ejecutivo de la Exposición Misional se celebró el domingo por la mañana, de siete a nueve, y cuando el sol, en un día caluroísimo, era fulgurante, la comisión de más treinta mil niños.

Previamente al surtidor grande se levantó el altar principal, en el que ofició el obispo.

A los lados y en estantes más pequeños, se exhibieron el precepto apostólico el Catecismo, de Colombia y Shikoku, del Japón.

La ceremonia revisió grandiosidad, claramente; pero también desgraciadamente, unos dos mil niños, que habían de levantar las sillas de la mañana para asistir al acto, no pudieron resistir los ardores del sol y sufrieron desmayos e insolución, convirtiendo un espectáculo lleno de alegría en un pesaroso montón.

En los puestos montados por la Cruz R. A., en los que había unos o hasta diez individuos, fueron asistidos hasta dos mil niños, y los mayores, abandonando el éter de que disponían para que recobresen el conocimiento.

Sesión nuestras novedades, en el Palacio de Proyecciones fueron asistidos 700 niños; en el restaurante La Pérgola, 350; en la plaza del Universo, 500, y en la plaza de Monseñor, 350.

El esplendor de los camillas llevando niños a los puestos de socorro fue deprimente en este grado.

Según noticias, que no se han podido establecer, doce o cuarenta de estos niños se encuentran en grave estado.

Una reunión en el Ateneo de Madrid

**La reorganización de la Liga de los Derechos del Hombre**

Convocados por la antigua Junta de la Liga de los Derechos del Hombre se reunieron el domingo por la mañana en el Ateneo algunos izquierdistas, con objeto de tratar si era conveniente y necesario, y sobre todo efectivo, proceder en las actuales circunstancias a la reconciliación, que tanto prestigio y tan fuerte ha adquirido en distintos países en Europa.

La Liga española se fundó poco tiempo antes del golpe de Estado de 1923, y hasta esa fecha desarrolló una labor considerable, lo grande que se suspendieron las inhumanas condenas por carretera y que se libertara a numerosos presos gubernativos.

La dictadura priimorverista impidió el funcionamiento de la Liga en España; pero no consiguió paralizar totalmente su actividad.

Don Miguel de Unamuno y don Eduardo Ortega y Gasset la representaron en París, y gracias a ellos—y a la solidaridad de las instancias democráticas de diversas nacionalidades y al poderoso apoyo de la Liga francesa—se debió que fueran conocidos y juzgados en el extranjero los desmanes de la dictadura anterior, y se evitó alguno atropello y represalia.

Durante la reunión del domingo los redondos exponieron su criterio favorable o adverso a la reconciliación de la Liga, siempre desde el punto de vista de la eficacia y teniendo en cuenta las características de la institución, sólo apta para laborar en determinadas sentidas. Al fin se acordó convocar una reunión de carácter popular, en la cual se decidiría sobre qué base y posibilidades ha de reorganizarse la Liga.

Concurrieron, entre otros, los señores Albornoz (don Alvaro), Barcia, Azofa, Bello, la señora Victoria Kent, Ortega y Gasset (don Eduardo), Amós Salvador, Marañón, Artigas Aragón, Martínez, Giralt, Borella, Asensio, Marchal, Vilches, Aragüestain, Alvarez del Vayo, Lafolla (don Juan), Abeyza, Falcón, Morales (don Fernando), Coca, Angulo y Riquelme.

Se excusaron el señor Pedregal, que marchó a Asturias, y el señor Castro (don Américo), el cual razonó su ausencia por la actividad que dedica a la Liga laica.

**En flagrante contradicción**

De «El Liberal», de Madrid, de 25 del presente mes)

¿Qué modo de enjuiciar! Comenzando las declaraciones hechas ante el rey por don Melquides Álvarez, en las que confirmó su criterio, ya expuesto en el discurso del teatro de la Comedia, respecto a la necesidad de que se convoque a elecciones extraordinarias para Cortes constituyentes. «El Debate» ha dicho, entre otros augurios horribles, que esas Cortes donde se discutirán las responsabilidades y se abordará una reforma constitucional de plante, serían un Ateneo y una Academia de Jurisprudencia justos y elevados al cielo, que engandizan a España y el mundo y que perecerán pronto y a mala hora.

Esto, que no tiene más fundamento que el modo de enjuiciar de ese periódico, envuelve, sin embargo, una declaración cuyo alcance se le ha escapado.

Si los diputados que usan elecciones extraordinarias llevarán a las Cortes constituyentes dieran lugar con su existencia a que hubiere que disolverlas a mala hora, sería ladrillamente porque su actuación tendría que establecer un código fundamental con el que se haría imposible el régimen monárquico. Así, «El Debate», al estampar ese juicio, cae flagrante contradicción con lo que él y otros periódicos siempre vienen afirmando respecto a que el país, en su inmensa mayoría, es esencialmente monárquico y que se habla paraadido de que sólo con ese régimen podrá desenvolverse con prosperidad y orden la vida nacional, asegurando a la vez que los elementos políticos opuestos a la Monarquía son insignificantes y que su esfuerzo se estrellaría ante la enorme masa de opinión con que aquélla cuenta.

«Cómo, si esto es así, habrá de resultar de las elecciones un Parlamento que dice motivo a que lo disolvieren por la fuerza los amigos y aliados de «El Debate»? Sin propulsión éste, y sólo por el gusto de lanzar una diatriba más contra la idea de que se convocarán Cortes constituyentes, ha puesto de relieve las causas por las cuales se rehúye de modo tan insistente y perniciose que las elecciones sean de carácter extraordinario y con la finalidad expresa y concreta que propongan personalidades que a este respecto están conformes con el criterio de don Melquides Álvarez.

Este y otros algalizados políticos, tanto conservadores y liberales como demócratas, que juzgan completamente caducada la Constitución de 1876, no tienen otro propósito: el no que las Cortes constituyentes, representando legítimamente a la nación, estructuren la ley fundamental, y sólo piden que ésta sea por todos estrechamente respetada y ejecutada.

Pero frente a esto, que es lo legal y lo democrático, pues ya está en todos partes reconocido y aclarado que la voluntad nacional es soberana y fuente de todo derecho, surgen el criterio reaccionario y la incomprendición de los elementos políticos a quienes representan «El Debate» y otros periódicos, sin caer en la cuenta que con sus recelos y temores de que la representación nacional que unas elecciones extraordinarias lleven a las Cortes constituyentes sea contraria al régimen monárquico, incurren en contradicción manifiesta.

El caso es obvio; si están plenamente convencidos de que España es monárquica, ¿qué pueden temer de unas elecciones que, por tanto, han de ser favorables a la Monarquía? No es lógico que quienes se consideran fuertes y situados en posiciones inexpugnables abriguen temores ante contrarios débiles y sus medios para desplazarlos de aquellas posiciones. Caben, repetimos, contradicciones más palmarias?

Por esto, ante lo que se desprende de la declaración implícita que se le ha escapado a «El Debate», ya se concibe por qué a esos elementos de la derecha se les abren las coruñas ante la sola idea de que se convoque al país para Cortes constituyentes. Temen al nuevo estado de derecho que de ellos pudiera surgir.

JOSE CINTORA

Se necesita un medio cortador y otro para toros. Informes en esta imprenta.

**Crónica local y general**

De viaje

Procedentes de Barcelona y Alcadia, llegaron ayer en el vapor «Monte Toto» 19 pasajeros, entre ellos los tenientes coronel de Infantería y Artillería don Arturo Guerrero Plaza y don José Cotrina Ferre, respectivamente; este último vino acompañado de su distinguida señora.

También regresó nuestro amigo el industrial don Francisco Bosch Ponsell con una alegre familia.

Después de la ceremonia fueron obsequiados los invitados con un exquisito lunch, después del cual salió la feliz pareja para el paseo «Bilbao Nou», al objeto de pasar los primeros días de su nuevo estado.

Nos complacemos en enviar a los novios nuestra sincera enhorabuena, deseándoles toda suerte de venturas y prosperidades, en particular a sus futuras familias.

POR FIN

HAN LLEGADO LOS TAN DESEADOS

**4 DIABLOS**

Nota comercial

Importación.—El vapor correo trajo ayer de Barcelona y Alcadia, 56 toneladas de carne variada, entre ella, 10 sacos con salvado de trigo, 340 con cimento, 19 cajas con la baba común, 10 con cerveza, 18 buitres hierro labrado, 40 fardos con carbón común, 16 botijos con vino, 5 barriles con aceite de oliva y otras mercancías. De Alcadia trajo 52 sacos con patatas, alpargatas de café frío y otros efectos.

Desabordo de Cádiz, 20 sacos con harina de sémola y 14 buitres con licores.

**NUESTROS MERCADOS**

Seiscientos noventa y seis kilogramos de pescado han sido ofrecidos a la venta en nuestra plaza, procediendo:

En Villa Carlos y San Felipe, el Capitán Médico del citado Regimiento de Artillería, don Manuel Aranda Rivas, con domicilio en la calle de la Iglesia número 26.

El desahogo de medicamentos en la Farma Militar, tendrá lugar de 8:30 a 12:30 y de 15 a 19.

La conducción de enfermos y personal al Hospital Militar, se efectuará a las 9:30 y a las 17 por la lancha automóvil de dicho establecimiento.

Queda nombrado Oficial de Transportes para el mes de julio el Teniente (E. R.) del Regimiento de Infantería Melián número 63, don Víctor Varona Rubio.

Herraje para el ganado de Sanidad, se haedido del Regimiento Mixto de Artillería de Menorca, y para el afecto a este Gobierno Militar, otro del Regimiento de Infantería Melián número 65.

El toque de oración durante el mes de julio, se dará a las 19:15.

Servicio de la plaza para hoy:

Parada. Regimiento Infantería de Mahón número 63.

Jefe de Día. Comandante de Infantería don Francisco López.

Imaginaria. Comandante de Artillería don Roberto Adame.

Hospital y Provisones. 8.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 11.º Oficial de Infantería.

Servicio en Villa-Carlos:

Vigilancia. 1.º Oficial de Artillería.

Imaginaria. 2.º Oficial de Artillería.

Las consecuencias de la velocidad

Ayer tarde, hacia las tres, un automóvil que corría por la Avenida Anselmo Clavé al efectuar el cambio de dirección, para proseguir por el camino de la Llata, no pudo dominar la fuerza de su velocidad y embistió violentemente a la puerta de entrada de la casa número 19 de aquella vía, contigua a la caseta-oficina de la cobranza de los arbitrios municipales. Debido al fuerte golpe las puertas se abrieron rompiendo pestillos y cerrojos proporcionando el suizo consiguiente a los habitantes de la mencionada casa.

Menos mal que no hubo desgracias personales, pues solamente habrá que reparar algunas averías materiales.

El submarino «C-5»

Para efectuar prácticas en alta mar salió ayer el submarino «C-5», al mando del capitán de corbeta don Fernando Brugada.

**CASINO DEL CONSEY**

MARTES DÍA 1.º JULIO a las 6 y cuarto. Butaca 40. General 50.

ULTIMO DÍA de la espléndida producción de gran éxito y técnica moderna

**Las noches de Londres**

Estupenda creación de la monsra MABEL POHLTON y el galán JACK TREVOR.

Sábado: LA HIJA DEL MAR. La película del éxito LA HIJA DEL MAR.

**TEATRO PRINCIPAL**

SABADO 5 JULIO 1930. 9:45 noche.

Plates y principales 200. Segundos 1'50. Butaca 0'55. Entrada 0'55

Domingo 6 JULIO 1930. Tres sesiones

4'15 y 7 tarde.—Plates y principales 2'50. Segundos 1'50. Butaca 0'65. Entrada 0'40.

9:45 noche.—1'50. 1'00. 0'50. 0'35.

Todas las sesiones con quinteto.

Reprise de la grandiosa y aplaudida cinta Fox

**LOS 4 DIABLOS**

por Janet Gaynor, Charles Norton, Mary Duncan, Nancy Drexel, Barry Norton

Alcaldía de Mahón

Grafitud de la enseñanza primaria

Habiéndose acercado a esta Alcaldía varios padres de familia para conocer si la enseñanza primaria que se daba en las Escuelas Nacionales del Municipio es en todo o parte gratuita, creó conveniente manifestar ser en todo su extensión gratuita y hacerlo público para conocimiento de los interesados.

Mahón 1 julio de 1930.—El Alcalde, Mateo Segura.

Ayuntamiento de Alayor

Comisión Municipal Permanente  
Sesión semanal celebrada el día 11 de Junio de 1930

Presidió el señor Alcalde don Cosme Trémol, con asistencia de los Tenientes 2º don Lorenzo Vilaseca y el Substituto don Juan Pintos.

## ACUERDOS

Aprobóse el acta de la anterior.

Quedó aclarado:

Oficio del Dr. señor Cura Económico de este Pueblo, quisiera invitar al Ayuntamiento a la festividad de San Corpus Christi.

Real Orden de Gobernación, de día 23 de este mes, Gaceta 24, dictando reglas para evitar accidentes en los trabajos que se realizan en la reparación y limpieza de pozos negros, llamando la atención y cumplimiento de la R. O. de 9 agosto de 1927 y artículo 11 del Reglamento de Salud Pública vienen.

Reales Ordenes también de Gobernación, de día 23, Gaceta 25, disponiendo que el producto vacuno de Tíbulares, Médico, Farmacéutico o Veterinario, sea comunicada en plazo legal a la Dirección General de Sanidad, acompañándose el anuncio de concursar para su inserción en la Gaceta de Madrid.

Solicitar a la Excmo. Diputación Provincial la concesión de dos mil pesetas en concepto de auxilio al Hospital Manclot de esta Ciudad.

Contratar las dos bandas de música que existen en ésta, para tocar alternando, los domingos y días festivos, en las plazas y paseos de esta Ciudad, designando como encargado al Consejero señor Gómez.

Se designó una Comisión especial compuesta de los señores Alcalde y Concejales Mascaró, Pons, Cavalier, Gornés y Pons Pons, para formar el programa de las fiestas de San Lorenzo de este año.

El señor Alcalde dispondrá lo conveniente para obtener y hacer gratis su estancia en esta población, si Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia, en su próxima visita a Menorca.

Y se levantó la sesión.

ANUNCIO

Debiéndose alquilar en esta localidad un local con capacidad suficiente para almacenaje de material telegáfico, se pone en conocimiento del público que da abierto un concurso de propietarios de locales que crean reunir las condiciones exigidas y de las que podrán entenderse en las Oficinas de Telégrafos en esta ciudad, situadas en la calle de San Fernando número 32. Plazo de admisión de proposiciones es de 15 días a contar desde la publicación de este anuncio en el B. O. de la provincia.

Mahón 27 de junio de 1930.—El Jefe de la Sección, Pedro J. Vaquez.

CASINO DE OBREROS DE UNION REPUBLICANA

Estando verificándose por el Ayuntamiento el Censo electoral de nuestra población y su término, se ruega a todos nuestros correligionarios y a quienes simpatizan con nuestro ideal, que hayan cumplido o cumplan en breve los veinte y cinco años, con objeto de que todos sean incluidos en dicho Censo se sirvan pasar por este Casino de nueve a diez de la noche todos los días laborables para dar sus nombres a fin de que la Comisión electoral nombrada al efecto cuide de su inscripción facilitando de este modo la fiscalización que se llevará a cabo cuando el Alistamiento se ponga a efectos de reclamación.

Por la Comisión electoral,  
PEDRO PONS. SITGESHOTEL BUSTAMANTE  
MAHON

**MENU PARA HOY**  
Entremeses variados  
Arroz a la americana  
Ragout de cordero  
Lengua salsa mayonesa  
Flanle trufado  
Postres variados

Precio del cubierto:  
Mesa 10 comidas clase superior : 55  
Mesa 10 comidas clase especial : 55  
Abono mensual comida y cena (superior) : 150  
Abono mensual comida y cena (especial) : 150  
Reserva de comidas, ver dia (señal separada)

Barrio de Cultura 2005

# CASAS RECOMENDADAS

Almacén de Maquinaria

Motores, máquinas y accesorios  
para todas las industrias

GUILLERMO J. ORTELLA - Pintor Calle 13, Mahón

EL BARATO

Fantasías para batas  
Papel pintado alta novedad.

corte 2'25  
corte 3'40

Siempre barato

VAINICAS A MAQUINA

25 céntimos el metro

en la casa

Manolo Cardona

SUCESOR DE MANUEL BELTRÁN PUJOL

MAHÓN

Calidades amarillas. Precios limitados  
Fabricante del verdadero y típico licor  
Estomacal BELTRAN. Rey de los digestivos  
Desconfien de imitaciones. Exijanlo siempre

Trajes de baño, albornoces  
y pijamas

a precios incompitentes

SUCURSAL TERRES

Vida intelectual

Novedades literarias que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

CALLE NUEVA

Cuintiliano Saldana. Siete ensayos sobre sociología sexual  
Cirián del Rey. — El hechizo de Barcelona  
Cuidó de Verona. — Una aventura de amor en Teherán  
E. Rodríguez Mendoza. — Remansos del tiempo  
Luis de Oteyza. — El tapiz mágico  
Manuel Chaves Nogales. — Un pequeño burgués en la Rusia roja  
Stendhal. — Armancía  
ouri Bézsonov. — Mis ventisesí prisones  
Blanco Fombona. — El modernismo y los poetas modernistas  
R. Martínez de la Riva. — Blasco Ibáñez, su vida, su obra, su muerte.  
sus mejores páginas  
L. Saldana. — El momento de España. — Ensayos de Sociología política

L' ABEILLE

COMPAGNA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca: RAMON BUSTAMANTE, calle PI y Margall, II

«PEARLINE»

Esmalte de alta calidad  
para exterior e interior

El esmalte ideal para ambresas. AJ HQ ATU

Fabricado por ROBT-INGHAM CLARK-LONDON

La industria mayor de barniz del mundo

Venta: "CASA MURILLO"

MAHÓN Teléfono n.º 22

PI y Margall, 26

&lt;p